

# POPIS PREBIVALSTVA JE USPEL

V začetku aprila so se v naše domove napotili popisovalci, ki so deset dni pridno beležili vse tisto, kar ob splošnem popisu prebivalstva zanima statistiko. Tako je bilo na vsem ozemlju naše domovine, seveda tudi v Ljubljani in naši občini. Popisovalci so v predvidenem roku svoje delo v

glavem opravili. Ponekde so sicer popisovali še kak dan kasneje, kajti nekateri občani so bili glede na naravo svojega dela in zaradi drugih vzrokov mnogokrat na svojih domovih težje dosegljivi in so jih popisovalci poiskali tudi kasneje. Glavni del popisa je za nami.

Opravljene pa so bile tudi posebne kontrole popisovanja, npr. merjenje vpliva popisovalca pri izbiranju podatkov in kvalitete zbranih podatkov. Ti preizkusi so bili opravljeni po posebni vzorčni metodi, in sicer tako, da so se za to določeni popisovalci in člani raznih organov, zadolženih za popis, ponovno napotili do občanov po podatke. V ta kontrolni popis so bila zajeta nekatera območja oziroma samo nekaj stanovanj (po 16) iz KS Kodeljevo, 25. MAJ in Selo. Te krajevne skupnosti so bile izbrane v okviru tridesetih KS v SR Sloveniji. Kontrole izvedbe popisa so dvojne pomena. Prvi je povezan s tem,

da lahko popisovalec do neke mere vpliva na rezultat popisa, kajti zahtevnost in pogoji popisa vplivajo na delno objektivno odločitve popisovalcev. Le-te je potrebno upoštevati ob izdelavi končnih rezultatov popisa.

Z drugo vrsto kontrole pa naj bi zagotovili kontrolo kvalitete zbranih podatkov. Pri popisovanju namreč lahko nastanejo različne napake, katerih vzroki so lahko močno različni — od slabega dela popisovalca pa vse tja do slabe organizacije celotnega popisa, sestave obrazcev ipd.

OBCINSKA  
POPISNA KOMISIJA

ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS • ZRVS



Moč JLA. Mladost in najsodobnejša tehnika

## Jasna izhodišča

Iz dela komisije za usmerjanje mladih v vojaške šole in obrambne poklice pri predsedstvu OK SZDL

Na zadnji seji komisije za usmerjanje mladih v vojaške šole in obrambne poklice so člani obravnavali predvsem letošnji delovni načrt. Pri teh so izhajali iz uresničevanja celotne zasnove SLO in DS ter podružbljanje teh funkcij glede na pomen in vlogo kadrov, sposobnih izvajati strokovno zelo zahtevne in politično odgovorne naloge s tega področja.

Izhodišča za delo komisij kot nosilcev temeljnih nalog pa naj bi bilo:

1. Sodelovati in spremljati potek in izvajanje informativnih dni o obrambnih poklicih za učence osnovnih in poklicnih šol. Gre predvsem za pojasnila o možnostih šolanja za vojaške in obrambne poklice, gre za družbenopolitični pomen SLO in njenih kadrov ter za vlogo oboroženih sil v naši samoupravni socialistični družbi.
2. Organizacije »zelenega telefona« na temo Mladi in vojaški poklici.
3. Analize in ocene informativnih dni in »zelenega telefona«.
4. Posvet o vlogi organizacije ZRVS glede uresničevanja zanosov in nalog pri usmerjanju mladih v vojaške šole in obrambne poklice.
5. Sodelovanje z organizacijami KO ZRVS in OK ZRVS predvsem v okviru sodelovanja pri izvedbi različnih obrambnih zadev, organizacij pohodov s študentsko mladino po poteh NOB, povezava z vsemi aktiviti.

(Prihodnjic naprej)  
VILKO SLUGA



Partizanske enote predstavljajo pomemben del splošnega ljudskega odpora

## Na dobrih osnovah NOB

Splošno vojaško usposabljanje članov ZRVS je v polnem zamahu. Vodstva KO ZRVS skupaj s članstvom prihajajo že na drugi, praktični del usposabljanja. Kar so v prvem delu slišali, pri predavanjih in videli na filmih, člani ZRVS sedaj proučujejo praktično z izvajanjem ukrepov za pripravljenost, protidesantno obrambo na območju Ljubljane in SLO v Ljubljani ob morebitni začasni zasedbi mesta. Krajevne organizacije ZRVS seveda prilagajajo to tematiko razmeram in položaju v svojih krajevnih skupnostih.

VILKO SLUGA

## PISMA BRALCEV

### Objestni najstniki!

Komaj je skopnel sneg, že so pričeli nekateri naši najstniki z akrobatskimi vožnjami z raznolikimi znamkami mopedom po naših zelenicah. Vozijo se vse vprek z največjo hitrostjo. Zemlja za zadnjimi kolesi leti v zrak po več metrov visoko, z njo vred pa seveda tudi trava. Njih objestnost občutijo tudi klopi, namesčene ob Ljubljani in ob glavnih ulicah. Otroška igrala v Vlahovičevi ulici kažejo tako slabo podobo, da si tudi vrabci ne upajo posedati na njih. Vse te gugalnice, plezalne vrvi in drugi igralni rekviziti pa so namenjeni za igranje našim najmlajšim krajanom!

Kaj storiti? Kdo je odgovoren za dejanja teh mladih brezvestnežev, ki so tudi mnogokrat pod vplivom alkohola. Da je slednje res, nam potrjujejo razbite steklenice vinjaka, konjaka, ruma, piva, vina itd. Kje so njihovi starši? Od kod jim denar za alkohol? Čigavi so mopedi. Če pa starejši krajan takega nadobudneža opozori na storjeno škodo, ga le-ta (ali več skupaj) krepko zavrnejo z najbolj neprimernimi izrazi. Nekateri »najpogumnejši« ti celo grozijo, da ti bodo že poplačali. Da to celo res znajo, so se prepirali ostareli stanovanjci v ul. Angele Ocepkeve, ki so jih naši junaki dvakrat oblegali.

Starši bi lahko večkrat vedeli, kje so njih otroci in kaj počnejo. Tudi šola bi lahko precej pomagala, pa čeprav le z oceno izvedenja.

Vse nepotrebne (precej velike) stroške popravil otroških igral in rekvizitov plačujejo krajinami sami.

V času stabilizacije pa bi morali še posebno paziti na vsak dinar.

LEON KOSIČ

Strokovna služba KS Štepanjsko naselje I, III in 25. MAJ je poslala naslednje pojasnilo.

Komisija za komunalno gospodarstvo, urbanistično planiranje, varstvo in urejanje okolja ter stanovanjsko gospodarstvo je na svoji skupni seji vseh treh krajevnih skupnosti obravnavala tudi problematiko vožnje z mopedi po pešpotah v naselju. Ugotovila je, je da je treba postaviti prometne oznake o prepovedi vožnje z motornimi vozili po naseljih, saj zaenkrat teh oznak ni ali pa so neuporabne; vse kršitelje pa naj milica ustrezno obravnava.

Naša KS je leta 1980 dala natančne podatke in pripombe na projekt k izvedbi zapor za pešpoto, vendar kljub zagotovitvam odgovornega projektanta LUZ, tovariša Mrve to do danes ni bilo uresničeno. Dogovorjeno je bilo, da izvajalec — Soseska to uredi v sklopu dokončne ureditve igrišč v Štepanjskem naselju. Pri postavitvi igral je namreč izvajalec dolžan upoštevati mnenje stanovanjcev, saj so nekatera igrala vprašljiva kar se tiče varnosti otrok.

Seveda se moramo zavedati vsi krajinami, da so športni rekviziti in otroška igrala naša skupna last in da gre do vsa popravila le-teh iz naših žepov. Naše skupno premoženje uporabljamo z isto mero odgovornosti kot svojega. Le tako bomo zagotavljali, da ne bo prihajalo do namerne uničevanja.

STROKOVNA SLUŽBA KS

### III. SAMOPRISPEVEK

## Imenovan občinski štab za pripravo referendumoma

Priprave na III. samoprispevek, ki so se pričele že junija lani, se nadaljujejo. Predsedstvo občinske konference SZDL je že imenovalo štab, ki bo vodil družbenopolitične, vsebinske in organizacijske priprave na referendum v naši občini. Na čelu štaba, ki ga sestavlja 15 predstavnikov občinske skupščine, sisov, družbenopolitičnih organizacij, izvršnega sveta in komiteja za družbene dejavnosti, je predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič.

V Ljubljani naj bi z denarjem, ki bi ga zbrali s III. samoprispevkom, zgradili 38 poslopij in prizidkov. Ko je predsedstvo OK SZDL razpravljalo o tem, kaj naj bi iz samoprispevka zgradili v naši občini, je menilo, da je treba predlog nekoliko popraviti. Po tem predlogu naj bi šlo za gradnjo šol, vrtcev in zdravstvenega doma v stanovanjski soseski Nove Fužine več kot polovico samoprispevka. To pa ni sprejemljivo, saj naj bi iz samoprispevka gradili predvsem v že obstoječih naseljih, in to tam, kjer so potrebe najbolj pereče. V naseljih, ki šele nastajajo, pa bi bilo treba to reševati drugače. Če bi namreč v Novih Fužinah iz III. samoprispevka gradili kar pet poslopij, potem v drugih predelih občine ne bi uresničili tega, kar je načrtovano v naših srednjeročnih načrtih. Zapisali smo

namreč, naj bi bilo do konca leta 1985 deset odstotkov otrok vključenih v celodnevno osnovno šolo, in vseh osnovnih šolah naj bi uvedli le enoinpolizemski pouk, v vsakem razredu pa naj bi bilo največ 32 učencev.

Ker je denar za šolo in vzgojnovarstveni zavod, ki sodita v okvir prve faze gradnje Novih Fužin, že zagotovljen, je predsedstvo menilo, da gradnja drugih šol in vrtcev na Fužinah ne more biti del III. samoprispevka.

O programu III. samoprispevka, v katerem naj bodo res le tista poslopja in prizidki, ki jih najbolj potrebujemo, bo treba čimprej razpravljati tudi v krajevnih skupnostih. Na to razpravo pa se bo treba dobro pripraviti. Krajevne skupnosti ne bodo smele videti le svojih interesov. Treba se bo obnašati solidarno in se odločiti za gradnjo tam, kjer so največje potrebe.

D. J.

## NA POČITNICE MISLIMO ŽE SEDAJ

V poplavi reklamnih oglasov za dopuste in počitnice sem se spomnil na Jadranturist iz Most; že nekajkrat sem preživel oddih v njegovih domovih. Direktorja Rada Agiča ni bilo zlahka dobiti.

»Največ dela imamo sedaj, pred sezono, še posebej, ker smo postali delovna enota PK Godomin iz Smedereva. Domova v Portorožu in Crikvenici smo temeljito obnovili. Lani sta bila zasedena nad 82-odstotno, letos bo verjetno že zaradi cen dnevne oskrbe še bolj.«

— Koliko pa bo veljal pension? Kljub vsem podražitvam smo zmerni. Dom v Portorožu (85 ležišč) je odprt od 1. maja. Dnevna oskrbina velja 250, od 1. junija dalje pa 300 dinarjev. Otroci do 7. leta starosti z lastnim ležiščem imajo 25, brez ležišča pa 50 % popusta. Enake cene

bodo veljale v domu v Crikvenici (84) ležišč, odprli pa ga bomo 20. junija.

— Cene se mi zdijo ugodne. Kako pa je s prehrano in rezervacijami?

Uvedli smo dva enakovredna menija, torej gostje lahko izbirajo. Recepcija je v Mostah, na Partizanski št. 27, odprta vsak delavnik od 6. do 14. ure. Akontacija za 10-dnevno izmenjevanje je 30 % od celotne vsote, razlika pa je treba plačati deset dni pred nastopom letnega oddiha.

Hvala za informacijo, tovariš Agič, za prijeten dopust močanskim delavcem v Portorožu in Crikvenici. JaGr

### DRUŽBENI PRAVOBRANILEC SAMOUPRAVLJANJA

## Največ nepravilnosti pri delovnih razmerjih

Število primerov, ki jih obravnava družbeni pravobranilec samoupravljanja v Ljubljani, iz leta v leto narašča. Lani je ukrepal v štirih ljubljanskih občinah (razen bežigradske, ki ima svojega pravobranilca), v litijski in grosupeljski občini v 1176 primerih, kar je skorajda petkrat več kot leta 1976. V naši občini je bilo potrebno sodelovanje družbenega pravobranilca samoupravljanja v 155 primerih, kar znaša 13,2 odstotka vseh zadev, s katerimi se je lani ukvarjal družbeni pravobranilec v Ljubljani.

Kar 37 od vseh obravnavanih zadev v naši občini se je nanašalo na delovna razmerja. Le nekaj manj primerov (34) je bilo s področja varstva družbene lastnine. Zadev, ki so se nanašale na osebne dohodke, predvsem na nepravilno vrednotenje del in nalog ter ocenjevanje delovne uspešnosti, je družbeni pravobranilec obravnaval 33. Samoupravni splošni akti so bili povod za sodelovanje v dvajsetih primerih, dodeljevanje stanovanj v osemnajstih, samoupravna organiziranost pa v trinajstih primerih.

Na področju delovnih razmerij so se kršitve največkrat pojavljale v zvezi s sklepanjem in prenehanjem delovnih razmerij, z disciplinskimi postopki, izbiro in imenovanjem individualnih poslovnih organov in delavcev s posebnimi pooblastili in odgovornostmi. Zanimivo je, da se delavci iz nekaterih delovnih organizacij, kot so na primer Toplarna, Papiromnica Večve, Julon, Gradis in ŽG Gradbeno podjetje, ki sicer ne sodijo med največje po številu zaposlenih, v večjem številu obračajo po pomoč k družbenemu pravobranilcu samoupravljanja. Glede varstva družbene lastnine je bilo največ primerov kršitve pri združevanju dela in sredstev, razporejanju dohodka in čistega do-

hodka, planiranja, prihajalo pa je tudi do pretirane porabe družbenih sredstev (primer Zidarja Kočevje).

Omeniti kaže uspešno sodelovanje družbenega pravobranilca samoupravljanja z občinskim svetom zveze sindikatov naše občine glede nezakonitega zaposlovanja delavcev v gradbenih delovnih organizacijah. V Ljubljani namreč ni bilo niti enega primera, da bi gradbene delovne organizacije potrebo po povečanem številu delavcev v sezoni reševale s sklepanjem delovnih razmerij za določen čas, kar bi bilo edino zakonito. Namesto tega so sklepale pogodbe z obrtniki kooperanti, ki pa so v večini primerov le posredniki nekvalificirane delovne sile. Ta problem je v naši občini še zlasti pereč, saj ima precej ljubljanskih gradbenih organizacij tu svoj sedež.

Kar v 90 primerih, to je v domala 60 odstotkih, se je družbeni pravobranilec samoupravljanja lotil obravnave na pobudo posameznega delavca ali skupine delavcev. V 27

primerih so obravnavo predlagali samoupravni organi v organizacijah združenega dela, družbeni pravobranilec samoupravljanja pa je na svojo pobudo ukrepal v 24 primerih. Organi samoupravne delavske kontrole pa so se lani pogosteje kot v prejšnjih letih obračali na družbenega pravobranilca samoupravljanja in ga tudi seznanjali z nepravilnostmi v delovnih organizacijah.

Družbeni pravobranilec je vse obravnavane zadeve navadno reševal s pogovori, pravno pomočjo, navsveti, pobudami, mnenji in predlogi samoupravnim organom v organizacijah združenega dela. Ukrepal je le tedaj, kadar je ugotovil, da je ogrožen širši družbeni interes.

Letos bo družbeni pravobranilec samoupravljanja več pozornosti kot doslej namenjal svobodni menjavi dela, bolj pa si bo tudi prizadeval za dobro sodelovanje z organi družbenopolitičnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij v občini.

D. J.

## Neumorni 60-letnik

Prejšnji mesec je Ivan Sasso iz Dolskega praznoval svoj 60. rojstni dan. Njegova življenjska pot ga je vodila skozi težka predvojna in še težja vojna leta ter ga pripeljala do svobode, v kateri je nadaljeval v vojni začeto delo.

Leta 1943 je Ivan Sasso prostovoljno odšel v partizane in pridružil se je Kamniško-zasavskemu odredu. Kasneje je bil v Slandrovi brigadi, po kapitulaciji Italije pa je bil kurir v Glavnem štabu.

Po končani vojni je bil poslan na teren v svoj rojstni kraj. Tam je vse do danes aktivno vključen v družbenopolitično življenje.

Bil je član okrajnega plenuma OF, član okrajnega komiteja, sekretar krajevnega ljudskega odbora (KLO), od 1. 1949 do 1954 ustanovitelj gasilskega društva v Vinjah in je tajnik tega društva vse od 1. 1955.

Ivan Sasso je bil zaposlen v tovarni JUB v Dolu, leta 1970 je šel v pokoj od leta 1973 je pa tajnik naše KS.

Tajniške posle vedno vestno opravlja, vendar pravi, da bi se že rad nekoliko odpočil. »Seveda, pomagal bom še,« pravi, »saj bi bilo težko kar naenkrat izpreči.«

Za svoje prizadevanje in aktivno delo v vojni in po njej je dobil tovariš Sasso vrsto visokih priznanj.



Ivan Sasso

V pogovoru je bil kar preveč skromen in o sebi ni hotel veliko govoriti. Spomnil pa se je tovarišev — veliko jih je že pokojnih — s katerimi je sodeloval v petintridesetih letih svojega dela.

»Veliko prijetneje je bilo delati po končani vojni, ko so bili ljudje še bolj zagnani, nekoliko bolj povezani med seboj. Zdaj pa, ko so možnosti boljše, se premnogi navdušujejo bolj za delo — zase!«

Naj tovarišu Ivanu ob njegovem jubileju čestitamo in mu želimo še veliko zdravih let, da bi še dolgo delal z nami kot doslej.

CVETKA TRDIN

### SML — UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

## HALO! 322-061

V poslovalnici Mercatorja tozd Golovec, Slape je inšpektor cene pregledal po prijavi, da liter vina traminca stane 73,40, v drugih poslovalnicah pa 43,30 din. Prijava je bila upravičena in inšpektor je mandatno kaznoval.

Sodniku za prekrške je inšpektor prijavil avtomobilist s Cilenškove 13 in obrtnika, ki se ukvarja z avtoleko s Puterlejeve 18. Prvi je občan v osebni avto vgradil rabljene roke in jih zaračunal 3.920 din, drugi pa je stranki za prevoz avtomobila zaračunal 957 din preveč. MI UIS LJUBLJANA, 2/81